

Обмен педагогическими премудростями

В Перми прошёл форум «Все звёзды — в гости к нам!». На нём победители всероссийского конкурса «Учитель года» разных лет провели мастер-классы и поделились своим опытом с коллегами из Пермского края

• инновации

Форум «Все звёзды — в гости к нам!» проводится уже во второй раз — впервые состоялся в марте прошлого года. Тогда в его работе приняли участие более 300 педагогов и руководителей образовательных учреждений Перми и края. На этот раз участников было около 400. Своими уникальными методиками работы делились педагоги из Москвы и Московской области, из Екатеринбурга, Томска, Ростовской области и Салехарда.

Проводит форум Министерство образования Пермского края, департамент образования администрации Перми, пермский Центр развития системы образования и школа №2. Организаторы уверены, что в Пермском крае много талантливых учителей, искренне преданных своему делу и готовых постоянно учиться и совершенствоваться.

Основная задача участников мероприятия — не только передать своё педагогическое мастерство коллегам, но и обсудить вопросы внедрения федеральных стандартов образования. Поэтому неслучайно, что основная тема форума — «Метапредметность в современной школе».

В первый день форума прошли мастер-классы победителей «Учителя года». Среди них — «Автограф на полях



В форуме приняли участие около 400 педагогов

одном направлении совмещаются различные, как правило смежные, дисциплины. Поэтому задача педагогов — обучить детей общим техникам мыслительной деятельности, которые можно использовать при работе над любым предметом.

Людмила Гаджиева, начальник департамента образования администрации Перми:

— Ребёнок в школе получает много знаний, но зачастую не может применить их в обычной жизни. Поэтому для нас важно формиро-

вать его «функциональную» грамотность, то есть в рамках метапредметных уроков учить применять свои знания в самых разных жизненных ситуациях. Этот форум поможет пермским учителям перенять педагогический опыт и узнать секреты мастерства своих «звездных» коллег.

Артур Заруба, учитель музыки, абсолютный победитель конкурса «Учитель года — 1992» из Москвы рассказал, что метапредметность является основой для проведения его уроков.

«Для меня музыки в отрыве от истории не существует. Нельзя в отрыве от неё рассказать об опере «Иван Сусанин». То же самое с географией: вся музыка создавалась в определённых местах», — поясняет педагог. — Думаю, если учитель ориентирован на то, чтобы показать место своего предмета в мире, это повышает интерес детей к уроку».

Несмотря на то что метапредметность является пока новым направлением, в Перми уже есть школы и педагоги, которые активно

используют её принципы в обучении детей. По инициативе школы №2 создана сеть метапредметных школ, которые разрабатывают специальные задания для учителей и учеников.

Ирина Баскевич, учитель географии пермской школы №7, абсолютный победитель краевого конкурса «Учитель года — 2012»:

— Метапредметность — это инструмент, который позволяет ребёнку, будущему взрослому человеку, научиться таким умениям, которые бы помогали ему проанализировать любую жизненную ситуацию, помогли бы сделать выбор не только в школе, но и вообще в жизни.

По словам организаторов, участие в форуме предоставляет преподавателям возможность открыть для себя новые горизонты.

«У каждого учителя, приехавшего на этот форум, свой взгляд на жизнь, школу и детей. Чем больше у нас будет возможностей обмениваться взглядами, тем шире будет пространство нашего взаимодействия», — резюмировала Ирина Баскевич.

Дарья Крутикова